
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: Quali azioni intende intraprendere la Regione per rilanciare la medicina Regionale? 

PREMESSO che l’attivazione degli ASAP risponde all’esigenza di garantire l’assistenza medica primaria 

per quegli utenti iscritti con MMG che sono cessati dall’attività e che non sono riusciti ad ottenere 

l’iscrizione con altri professionisti convenzionati. 

RICORDATO tuttavia che, benché tale attivazione sia una iniziativa necessaria, rispondente ad una 

carenza di MMG, non può assumere i contorni di una soluzione strutturale e duratura; 

EVIDENZIATO infatti che, una delle peculiarità caratterizzanti la medicina generale è la relazione 

continuativa con l’assistito che porta il MMG ad una conoscenza sia degli aspetti clinici che sociali dello 

stesso; 

CONSIDERATO che, la garanzia di un servizio di assistenza che diremo “di relazione” si scontra con la 

citata carenza di MMG e che è necessario attivarsi per rendere attrattiva questa professione bilanciando 

i pesanti oneri amministrativo-burocratici e le responsabilità cliniche con dei benefits afferenti alla 

logistica (ambulatori), ai compiti amministrativi e di segreteria (personale, adeguate apparecchiature 

informatiche), nonché a quelli assistenziali (supporto  infermieristico) o anche attraverso l’utilizzo di una 

cartella clinica specifica e già ampiamente sperimentata per la medicina generale e di una facile 

attivazione della medicina di gruppo che dia garanzia di sostituzione tra colleghi; 

ATTESO che, al di là dell’Accordo Nazionale, la Regione ha diversi strumenti per porre in essere azioni –

come quelle sopra esposte- con il fine sopraccitato tra i quali il principale è l’Accordo integrativo regionale, 

ma che non esclude progetti ad hoc atti a favorire l’attrattività della medicina generale e a porre fine al 

“gettonismo”; 

tutto ciò premesso, 

INTERROGA la Giunta regionale per sapere quali azioni e progetti intende mettere in campo al fine di 

rendere attrattiva la medicina generale nell’ottica del superamento degli ASAP. 
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